
 
 

TP: SYNTHÈSE D´UN ESTER 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
Le document 3 ci-dessus montre deux conditions initiales pour cette même réaction. La réaction dans les conditions 
du mélange 1 donne un rendement de 65%. Vous allez réaliser la réaction dans les conditions du mélange 2. 
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V1 = 10 mL 
V2 = 30 mL 

 
 
 
Préparez et lancez la réaction dans les conditions initiales du mélange 2. 
 
 

1) Écrire les formules topologiques de l´acide, de l´alcool et de l´ester formé. 
 

2) Écrire l’équation chimique de la synthèse de l’ester. 
 

3) Calculez les quantités initiales des deux réactifs et comparez-les à celle du mélange 1. 
 

4) Quel est le rôle de l’acide sulfurique ? 
 
Réalisez le titrage de l’acide sulfurique concentré et conservez la valeur du volume à 
l’équivalence noté VE2 obtenu. 
Attention les solutions d’acide et de base sont très concentrées. Manipulez avec blouses, 
lunettes et gants 

 

5)  Ecrire l’équation chimique de la réaction support de titrage. 
 

6) Lors du titrage du mélange final, quels seront les espèces titrées ? Précisez la seconde 
équation chimique de support. 
 

Réalisez au bout des 45 minutes le second titrage et conservez la valeur du volume à 
l’équivalence noté VE1 obtenu. 

 
7) Calculez le rendement de la réaction dans les conditions initiales du mélange 2. 

 
8) Conclure sur l’influence des conditions initiales sur un rendement. 


